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На 4 април 2016 г. в Централната 
библиотека на БАН беше открита 
изложбата „400 години от смъртта 
на Мигел де Сервантес Сааведра и 
Уилям Шекспир“.

На  12 април 2016 г. по случай Деня на космонавтиката в Българската академия на науките 
беше открита изложба на картини, пътували в космоса. Творбите са на художника Иляс 
Айдаров и те са обиколили Земята на борда на Международната космическа станция.
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На 12 април 2016 г. в Националната библиотека „Св. Св. Кирил и Методий“ беше 
открита националната изложба „Пенчо Славейков. 150 години от рождението му“. Тя е 
осъществена от къща-музей „Петко и Пенчо Славейкови“ в София, филиал на Националния 
литературен музей, и от НБКМ.

На  13 април 2016 г. в Българската академия на науките беше открита изложбата “Сведе-
ния за богомилите в Република Македония”. Тя е част от дейностите по двегодишния 
проект “Богомилското движение и богомилската литература” (2014–2016) на БАН и Ма-
кедонската академия на науките и изкуствата.

На  14 и 15 април 2016 г. 
в Централната библио те-
ка на БАН Българският 
ин формационен кон-
сорциум организира 
семинар под надслова 
„Привилегията да сме 
информирани“. На него 
българските библиотечни 
и информационни спе-
циалисти се срещнаха с  
представители на науч-
ните издателства Wiley 
и CABI и на агрегатора 
ProQuest. По време на 
семинара презентаторите 
обявиха пробните дос-
тъпи до края на 2016 г. Важен акцент тази година беше участието на Тошка Борисова от 
библиотеката „Паница“ на Американския университет в България и Радостина Тодорова 
от библиотеката на Нов български университет. Тяхната презентация беше посветена на 
метриката на статии, автори и списания и на необходимите на библиотекарите данни за 
рейтинга на университетите. Сесията през втория ден беше проведена в Нов български 
университет и включваше разглеждане на практически казуси и работа в групи. В про-
грамата беше включена и презентация на фирма „Лангри“, чиято дейност е свързана с 
продажба и сервиз на машини и устройства за следпечатни процеси.

От 18 април 2016 г. на интернет страницата на Централната библиотека на БАН има линк 
към дигиталната колекция „Фото Папакочев“. Тази изключително ценна сбирка от 
ателиерни портретни фотографии беше дигитализирана в последния етап на участието 
на ЦБ на БАН в проекта „АтенаПлюс“ след юни 2015 г. Тя беше определена за колекция с 
най-висока  художествена стойност и беше включена в представителната изложба МО-
ВИО. Това е много високо признание за успешното участие на ЦБ на БАН в европейските 
проекти за дигитализация.
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БИБЛИОТЕКА ПРИ ИНСТИТУТА ПО АСТРОНОМИЯ
С НАЦИОНАЛНА АСТРОНОМИЧЕСКА ОБСЕРВАТОРИЯ

Вилия Бонева

Библиотеката  е основана през 1958 г. като самостоятелна към Самостоятелната 
секция по астрономия при БАН, предшественик на Института по астрономия с Национална 
астрономическа обсерватория (НАО), на базата на сбирка по астрономия от фонда на 
Библиотеката по физика при БАН. Днес библиотеката има два филиала – един в НАО и 
един в Астрономическата обсерватория Белоградчик. 

Общият фонд на библиотеката съдържа 18657 т. От тях 1704 т. са в Национална-
та астрономическа обсерватория – Рожен. Книгите са 5849 т., периодичните издания са 
12791 т., а специалните  видове са 17 тома. Специализираните сбирки са звездни карти и 
атласи. Обособен е справочен фонд от 950 т. Профилът на комплектуване съдържа богато 
разнообразие от източници за всички дялове на астрономията: астрометрия, небесна ме-
ханика, Слънце и слънчева система (комети, малки тела), звездна астрономия (галактики, 
звездни системи), космология, теоретична и наблюдателна астрофизика, радиоастрономия, 

астрономическо приборостроене, 
оптика, спектроскопия, а също 
така и за свързаните с нея науки 
като физика, математика и други. 
На разположение на читателите 
са и няколко енциклопедии, сред 
които Британската енциклопе-
дия.

От март 2005 г. в библиоте-
ката на Института по астрономия 
с НАО започна ретроконверсията 
на еднотомните библиотечни 
документи чрез ALEPH500. И 
сега в библиотеката продължава 
ретроконверсията на каталозите 
на библиотечните документи. 

Услуги на библиотеката: 
каталози на книги (азбучен). 
Читалнята на библиотеката има 
6 места. Извършва се индивиду-
ално заемане, МЗ, ММЗ, както и 
други услуги – справки, достъп 
до чужди бази данни.

През 1976 г.  Астрономиче-
ската обсерватория Белоградчик 
(АОБ) става наблюдателна база 
на Секцията по астрономия към 
Българската академия на науките  
и през същата година в АОБ е съз-
даден филиал на библио теката. В 
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библиотеката на АОБ фондът се 
попълва регулярно с периодич-
ните издания на Института по 
астрономия с НАО и на Българ-
ската академия на науките.

Непосредствено след по-
строя ването на Националната 
ас трономическа обсерватория  
през 1979 г., още преди нейно-
то офи циално откриване през 
1981 г., е създаден филиал на 
библио те ката и в НАО. Библио-
те ката на об серваторията раз-
полага със звед ни каталози, 
карти, спра воч ници, които се 
използват при подготовката 
на основна та дейност на об-
серваторията, по лучаването 
на наблюдателни дан ни за из-
следваните астрономи ческите 
обекти – комети, планети, звез-
ди, звездни системи, галактики. 
Създаден е и архив на получе-
ните изображения и спектри в 
цифров вид. За целта бяха ска-
нирани астрономическите фо-
топлаки, получени през първите 
15 години от функционирането 
на обсерваторията. От началото 
на 90-те години наблюденията се 
получават с цифровите прием-

ници и се добавят към архива. Важна част от фонда на библиотеката на обсерваторията е 
техническата документация на 2-метровия телескоп. Тя беше предоставена от предприя-
тието Карл-Цайс, Йена, и съдържа подробно описание на оптическите характеристики, 
на телескопа, на неговата механична структура и система за управление.

Библиотеката на Института по астрономия заедно със своите два филиала в Нацио-
налната астрономическа обсерватория и в Астрономическата обсерватория Белоградчик 
е най-големият източник на информация в областта на астрономията и астрофизиката в 
България. С услугите, които предоставя, тя представлява портал към познанието в тази 
област на науката за учените от ИА с НАО, за университетските преподаватели, докторан-
тите и студентите и за любознателните читатели от широката общественост.



6

БИБЛИОТЕКАТА ПО ХИМИЯ ПРИ БАН

Антоанета Вълчева

Библиотеката по химия при БАН  е създадена през 1949 г., отначало като библиотека 
към бившия Химически институт на БАН. Със създаването на Отделението за химически 
науки през 1961 г. библиотеката се формира като библиотека на Отделението по химия, 
към което са се числели институтите по органична химия, обща и неорганична химия и 
физикохимия. През периода 1970-1975 г. научните институти на БАН се интегрират с факул-
тетите на Софийския университет „Климент Охридски“. През 1972 г. е създаден Единният 
център по химия и библиотеката се превръща в библиотека към Единния център по химия. 
По-късно, през 1988 г., този център се разформирова и библиотеката се установява като 

библиотека на химическите институти на 
БАН, както съществува и до днес.

Библиотеката по Химия на БАН е 
специална научна библиотека. Тя започва 
с изграждането на фонд, който задоволява 
изискванията на специализирани групи 
читатели – химици, физици, биолози и др., 
чиито професионални нужди от информа-
ция за новостите в световната литература 
са строго определени. Профилът й на ком-
плектуване е теоретична, органична, неор-
ганична, аналитична химия, физикохимия, 
химия на  високомолекулните съединения, 
биоорганична химия, химия на природните 
и физиологично активните вещества, елек-
трохимия, нефтохимия, химична кинетика 
и катализ и т.н. Този профил е по-разширен 
поради това, че много от  научните облас-
ти се припокриват. В границите на този 
профил  се комплектуват всички актуални 
издания, но специализирано по тематика 
или сродни тематични групи. Освен стро-
го профилираните първични източници, 
каквито са монографиите, списанията, 
сборниците, библиотеката притежава и 
доклади от конгреси и конференции, ди-
сертации, микрофиши и др.

Съставът на читателите също е една 
от особеностите, които характеризират 

библиотеката като специална научна библиотека. Те са  сътрудници от институти по химия 
и специалисти от други институти на БАН, университетски преподаватели, специалисти 
от други научноизследователски институти и студенти, чиито професионални нужди от 
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информация за новостите в световната 
литература са строго определени.

Библиотеката по химия се помеща-
ва  в бл. № 11 в комплекса на БАН. Тя се 
намира на партера и е разположена на 440 
кв.м., от тях 191,5 кв.м. се падат на кра-
сивата и удобна читалня с 35 читателски 
места, в която има и полуетаж, 230 кв.м. 
са книгохранилищата и 20 кв.м. заемна 
служба. Фондът на библиотеката към края 
на 2015 г. съдържа  94319 т.   В читалнята 
на свободен  достъп е разположен спра-
вочният фонд:

- основни ръководства (LANDOLT-
BORNSTEIN, GMELINS, MELLORS, 
BEILSTEINS и др.);   

- справочници (Organic Syntheses, 
Organic Reactions, Inorganic Chemistry, 
Inorganic Syntheses, Comprehensive Ana-
lytical Chemistry и много други);

- научни енциклопедии (ENCY-
CLOPEDIA OF CHEMISTRY, ULLMANN, 
ENCYCLOPEDIA OF ELECTROCHEMIS-
TRY OF THE ELEMENTS, ЭНЦИКЛОПЕ-
ДИЯ НЕОРГАНИЧЕСКИХ МАТЕРИА-
ЛОВ, ЭНЦИКЛОПЕДИЯ  ПОЛИМЕРОВ 
и др.);

- химически атласи;
- наръчници;
- библиографски издания (CHEMI-

CAL ABSTRACTS, ANALYTICAL AB-
STRACTS и др.)

Поради високите информационни 
потребности на читателската аудитория 
списанията с най-висок импакт фактор 
също се намират на свободен достъп. Обо-
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собени са клетки на всички списания 
за последните три години. В читалнята 
се намира и постоянната едноседмич-
на изложба на новополучени книги и 
перио дика. През 2011 г. библиотеката 
получи дарение от 364 т. на списанията 
Chemical Reviews, Journal of  Heterocyclic 
Chemistry, Journal of Organic Chemistry и 
Journal of Physical Chemistry за периода 
2000–2010 г. от Германия със съдей-
ствието на Институ та по неорганична 
химия.  Изградена е и интернет мрежа, 
която дава възможност за поставяне на 
17 компютъра. В заемната служба са 
разположени речниците и дисертации-
те. На разположение на читателите са и 
азбучният каталог на книги и периодика, 
както и систематичният каталог.

С въвеждането на интегрираната 
библиотечно-информационна система 
ALEPH 500 в библиотеките на БАН 
и в последствие дигитализацията на 
библиотеките се приближаваме към 
концепцията за съвременната библи-
отека, а именно съчетаване на вече 
утвърдени традиционни дейности, като 
съхраняване и опазване на ценните 
книжни издания, така и въвеждането на 
модерните информационни технологии 
и услуги. Литературата, получена след 
2005 г., е включена  в онлайн каталога 
на ЦБ. Продължава  и ретроконверсията 
на останалия фонд.

В последно време, с навлизането 
на все повече електронни издания и с 
осигуряването на  достъп до междуна-
родни бази данни от БАН като част от 
българския информационен консорци-
ум, се дава възможност на учените да 
ползват информационните ресурси и от 
своите работни места.
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ГОДИШНИНИ НА ЧЛЕНОВЕ НА БАН (1869–2016)
Стефка Хрусанова, E-mail: hrusanova.st@cl.bas.bg

01 април
100 г. от рождението на ОНДРЕЙ ПАВЛИК
(01.04.1916–19.12.1996), словашки педагог.
Чуждестранен член (1952).

03 април
120 г. от рождението на НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ СЕМЬОНОВ
(03.04.1896–25.09.1986), руски физикохимик.
Чуждестранен член (1969).

04 април
55 г. от смъртта на СИМЕОН СТОИЛОВ
(14.09.1887–04.04.1961), български математик.
Чуждестранен член (1961). Работил в Румъния.

04 април
75 г. от рождението на ХРИСТО БОРИСОВ ЦВЕТАНОВ
(04.04.1941), инженер-химик.
Член-кореспондент (2004).

04 април
10 г. от смъртта на ВИКТОР МИХАЙЛОВИЧ ЧХИКВАДЗЕ
(19.12.1911–04.04.2006), грузински юрист.
Чуждестранен член (1969).
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06 април
70 г. от рождението на ПЕТЪР РАДОЕВ ПОПИВАНОВ
(06.04.1946), математик.
Член-кореспондент (1995), академик (2003).

06 април
130 г. от рождението на ИВАН ТОДОРОВ СТРАНСКИ
(06.04.1886–29.10.1959), агроном-почвовед.
Дописен член (1929), редовен член (1943).

07 април
45 г. от смъртта на ВАСИЛ ПЕТРОВ БОЛГРАДОВ СТОЯНОВ
(06.01.1887–07.04.1971), инженер-лесовъд.
Член-кореспондент (1947).

08 април
80 г. от рождението на ЛЮБЕН ЙОАКИМОВ ДИМИТРОВ
(08.04.1936), педагог.
Член-кореспондент (2004).

09 април
90 г. от смъртта на ГЕОРГИ ЙОРДАНОВ ТИШЕВ
(21.12.1847–09.04.1926), обществен и държавен деец.
Дописен член (1881), действителен член (1902). Дарител на БАН.
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12 април
15 г. от смъртта на ВЕНЦЕСЛАВ ХАРАЛАМБИЕВ АНДРЕЙЧЕВ
(23.02.1941–12.04.2001), ядрен физик.
Член-кореспондент (1989), академик (1995).

15 април
80 г. от рождението на ЧАВДАР ДИМИТРОВ ПАЛЕВ
(15.04.1936), физик-теоретик.
Член-кореспондент (2004), академик (2008).

15 април
30 г. от смъртта на МИХАИЛ БОРИСОВИЧ ХРАПЧЕНКО
(08.11.1904–15.04.1986), руски литературовед.
Чуждестранен член (1974).

17 април
135 г. от рождението на МЕТОДИЙ АТАНАСОВ ПОПОВ
(17.04.1881–19.04.1954), биолог, общественик, дипломат.
Академик (1947).

19 април
155 г. от рождението на ТЕОДОСИ КОНСТАНТИНОВ ВИТАНОВ
(19.04.1861–20.02.1930), лекар, общественик.
Дописен член (1898), действителен член (1902).
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22 април
20 г. от смъртта на АСЕН АСЕНОВ ХАДЖИОЛОВ
(10.12.1930–22.04.1996), биохимик, молекулярен биолог и генетик.
Член-кореспондент (1984), академик (1989). Заместник-председател на БАН 
(1988-1991).

23 април
60 г. от рождението на КРАСИМИР ДИМИТРОВ ДАНОВ
(23.04.1956), математик.
Член-кореспондент (2012).

24 април
30 г. от смъртта на ИВАН СИМЕОНОВ ДУЙЧЕВ
(18.04.1907–24.04.1986), историк-медиевист и византолог.
Академик (1981).

24 април
160 г. от рождението на ИВАН-ВАЦЛАВ МЪРКВИЧКА
(24.04.1856–15.05.1938), живописец и илюстратор.
Дописен член (1918).

24 април
115 г. от смъртта на ИВАН ПЕТКОВ СЛАВЕЙКОВ
(17.10.1853–24.04.1901), учител, публицист и общественик.
Дописен член (1884), редовен член (1884).
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25 април
115 г. от смъртта на ДИМИТЪР ПАНАЙОТОВ ГРЕКОВ
(02.09.1847–25.04.1901), юрист, обществено-политически деец 
и държавник. 
Дописен член (1881), редовен член (1884).

26 април
30 г. от смъртта на ДЕЧКО ХРИСТОВ УЗУНОВ
(22.02.1899–26.04.1986), живописец и сценограф.
Академик (1973).

27 април
150 г. от рождението на ПЕНЧО ПЕТКОВ СЛАВЕЙКОВ
(27.04.1866–28.05.1912), поет, есеист, преводач и литературен критик.
Действителен член (1898).
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КНИГИ ОТ АКАДЕМИЧНОТО ИЗДАТЕЛСТВО “ПРОФ. МАРИН ДРИНОВ”, 
ПОСТЪПИЛИ ВЪВ ФОНДА НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН

Евгения Станчева, E-mail: jeny@cl.bas.bg

БАКАЛОВА-Лазарова, Елка Георгиева. Култът към 
реликвите и чудотворните икони : Традиции и съвре-
менност / Елка Георгиева Бакалова. – София : Акад. 
изд. проф. Марин Дринов, 2016. 193, [1] с. : цв. ил. ; 
сн. материал ; Бележки под линия
ISBN 9789543228362    
System number [000498208]
В книгата са изложени резултатите от дългогодишните 
проучвания на Елка Бакалова върху почитанието на 
реликви в балкански контекст. Изследването включва 
и актуални поклоннически практики, свързани с култо-
вете на местните светци в България, Сърбия, Гърция, 
Косово и Румъния. По своята значимост и функциите 
почитанието на чудотворните икони може да бъде съ-
поставено с култа към реликвите. И едните и другите 
функционират като покровители на държави, градове, 
манастири и отделни индивиди. Поради това съществу-

ват култови обекти, които могат да бъдът наречени „икона реликварий” като този в Рилския 
манастир. Функционалното сходство между чудотворните икони и реликвите се дължи 
преди всичко на тяхната чудотворна мощ. Както реликвите, така и чудотворните икони са 
обект на поклоннически пътувания и специален стремеж за доближаване, притежаване 
и почитане. Представени са съвременни култови практики, свързани с най-известните 
чудотворни икони у нас.

МИТОЛОГИЯ на човешкото тяло : Антропологичен 
речник / Светла Богданова и др. ; Състав., науч. ред. и 
[предг.] Минчо Георгиев. – 2. доп. изд. – София : Акад. 
изд. проф. Марин Дринов, 2016. 766 с. 
ISBN 9789543227211    
System number [000498899]
Книгата съдържа 204 статии за части, форми и състоя-
ния на човешкото тяло според това как те са предста-
вени в българската народна (традиционна) култура. 
Статиите са съставени въз основа на изворови данни 
от всички фолклорни жанрове (приказки и песни, 
пословици и гатанки и др.), от описания на празници, 
извлечени от публикувани и архивни източници, и от 
теренните проучвания на авторите. Статиите са гру-
пирани в отделни части според употребите на тялото. 
Като цяло текстовете образуват българска митологична 
енциклопедия на човешкото тяло. Нейното създаване е 

подчинено на намерението да се осигури достъп до богатствата на българската културна 
традиция и да послужи при бъдещи етнологични, културологични, лингвистични, срав-
нително-исторически и културно-антропологични изследвания.



15

НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН

Евгения Станчева, E-mail: jeny@cl.bas.bg

АНГЕЛОВА, Селина. Пясъчен часовник [Ангелова, Селина] : Роман / Селина Ангелова. 
– София : Scaliono, 2014. 238 с. : Бележки под линия
ISBN 9786197043143    
System number [000438636]

АРХИТЕКТУРА на тоталитарните режими от ХХ век в градското управление : Трансна-
ционално проучване (АТРИУМ) / Александру Белдиман [и др.]. – [Б. м.] : Национален 
институт за недвижимо културно наследство (НИНКН), [б. г.]. 446 с. : с ил. ; фотогр. + 1 
CD ; Прил. 12 с. ; Кор. опис.
System number [000438018] 

БЕРОВ, Никола. Един българин търси...Родината си! : Биографичен очерк /  Никола Беров. 
– София : Проф. Петко Венедиков, 2014. 255 с. : сн. материал 
ISBN 9789549870664 
ISBN 9789549870664
System number [000439115]

БЛАТНЕР, Адам. Драматизирайки-Аза : Практически приложения на психодраматичните 
методи / Адам Блатнер ; Прев. Ваня Недялкова ; [Предг. Давид Иерохам]. – [Пловдив] : 
Фондация Кентавър арт, 2014. 273 с. : с ил. ; Библиогр. с. 255-269
ISBN 9789549263138    
System number [000438432]

БОБАНАЦ, Катя Янкова. Зрак и мрак : Лирика / Катя Янкова Бобанац. – София : Изток-
Запад, 2014. 56 с. : ил. 
ISBN 9786191523818
System number [000439143]

БОГДАНОВ, Симеон. Резултати и перспективи на торенето в горското стопанство / Симеон 
Богданов, Владимир Илинкин. – София : Лесотехнически университет, 2013. 59 с. : с ил. 
; Библиогр. с. 57-5
ISBN 9789543321087    
System number [000438974]

БОНЧЕВА, Виолета. Лилиум [Бончева, Виолета] : Разкази и новели / Виолета Бончева. 
– София : Факел, 2013. 191 с. 
ISBN 9789544111939
System number [000438817]

БОТУНСКИ, Марин. псевд. Ранни дългове : Худож. публицистика : Кн. 2 / Ранни дългове 
: [Худож. публицистика] Марин Ботунски. – София : Контакт-92, 2013. 487 с., [8] л. ил. : 
ил. ; факс. ; фотогр.
ISBN 9789549272345
System number [000439205]
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БРЕЙКЪР, Я. Невробика - гимнастика за мозъка / Я. Брейкер ; Прев. Лиляна Мандаджи-
ева. – [София] : Паритет, 2013. 128 с. 
ISBN 9786191530311  
System number [000439004]

БЪКИНГАМ, Уил. Произходът на лирата / Уил Бъкингам ; Прев. от англ. Маргарита Тер-
зиева. – София : Enthusiast, 2014. 248 с. : ноти
ISBN 9786191641055   
System number [000438426]

ВИА ПОНТИКА : Бургаска област. Културно-религиозен маршрут / Бургаска регионална 
туристическа асоциация. – [Бургас] : Бургаска регионална туристическа асоциация, 2014. 
108 с. : ил. + 1 к. ; Библиогр. 
с. 107 
ISBN 9789549850475    
System number [000438730]

ВЛАДИКИН, Любомир Николаев.Данък върху добавената стойност и акциз при вътреоб-
щностната търговия в Европейския съюз / Любомир Владикин. – 3. прераб. изд. – София 
: Изи Уъркс, 2014. 190 с. : Библиогр. в края на кн.
ISBN 9786197156010    
System number [000438419]

ГАРСИЯ, Ками. Прелестно изкупление / Ками Гарсия, Маргарет Стоъл ; Прев. Паулина 
Стойчева Мичева. – София : Кръгозор, 2013. 296 с.
ISBN 9789547713130   
System number [000439133]

ГЕВРЕНОВА, Нина. Специална закрила на работниците и служителите с намалена рабо-
тоспособност / Нина Гевренова. – София : Сиби, 2013. 295 с. : Библиогр. в края на кн.
ISBN 9789547308541    
System number [000438999]

ГЕЛАСИМОВ, Андрей Валериевич. Година на лъжата : Роман / Анрей Геласимов ; Прев. 
от руски Васил Данов. – София : Enthusiast, 2014. 272 с.
ISBN 9786191641048
System number [000439141]

ГЕОРГИЕВА, Капка. Аз съм Дънов / Капка Георгиева. – София : Бумеранг БГ, 2014. 216 
с. : с ил. ; портр. ; к. 
ISBN 9789549330168
System number [000439139]

ГЕОРГИЕВА, Капка. Ванга от рода на прокълнатите / Капка Георгиева. – 4. изд. – [София] 
: Бумеранг БГ, 2014. 216 с. 
ISBN 9789549330175
System number [00043924 
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ГОЛУБОВ, Михаил Кръстанов. Многоликите богочовеци : Стихове / Михаил Голубов. – 
София : Славина, 2014. 110 с. 
System number [000439016]

ГРЕЙ, Саша. Обществото на Жулиет / Саша Грей ; Прев. Паулина Мичева. – София : 
Кръгозор, 2013. 236, [2] с. 
ISBN 9789547713123
System number [000439196]

ГРИЙН, Греъм. Монсеньор Кихот : [Роман] / Греъм Грийн ; Прев. Теодора Москова. – 2. 
изд. – [София] : Фондация Комунитас, 2014. 209 с.
ISBN 9789549992588
System number [000435233]

ДЕПОРТИРАНЕТО на евреите от Вардарска Македония, Беломорска Тракия и Пирот, 
март 1943 г. : Документи от българските архиви : Т. 2. / Състав. и обща ред. Надя Данова, 
Румен Аврамов. – София : Обединени издатели, 2013. 866 с. : табл. ; факс. ; Бележки под 
линия ; Биографични бележки с. 821-827
ISBN 9789549777079
System number [000438347]

ГОРЯНИТЕ : Сб. докум. : Кн. 64. т. 2. 1949-1956 г. / Състав. Недялка Грозева, Елена 
Бугарчева. – София : Главно управление на архивите при Министерския съвет, 2010. 631 
с. : ил. ; Бележки под линия
ISBN 9789549800920    
System number [000439006]

ДИМОВ, Ангел Георгиев. Глас народен : Парламентарни речи / Ангел Димов. – 3. доп. 
изд. – Пловдив : УЧИ, 2014. 183 с. 
ISBN 9786199012840
System number [000436925]

ДИМИТРОВА, Стефания Тодорова. Когато белият жерав разтвори крилете си / Стефа-
ния Тодорова Димитрова. – София : Алфа-Омега, 2014. 224 с. : ил. ; Бележки под линия ; 
Библиогр. с. 220-222
ISBN 9789549694239    
System number [000439334]

ДРЕВНИТЕ българи - дискусията продължава : Сборник / Атанас Стаматов и др. ; Състав. 
и ред. Цветелин Степанов. – София : Тангра ТанНакРа, 2014. 152 с. : ил. ; Библиогр. след 
отд. гл
ISBN 9789543781096       
System number [000438900]

ДЪН, Стивън. Видове любов : Поезия = Kinds of love : Poetry / Стивън Дън ; Прев. Христина 
Керанова. – [Бургас] : Знаци, 2014. 103, [1] с. 
ISBN 9789549850451
System number [000439334]
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ДЪНОВ, Петър Константинов. Училище на планината : Мисли от рилските разговори на 
учителя (Беинса Дуно) / Петър Дънов ; Състав. Георги Кръстев. – 3. доп. изд. – [Варна] : 
Алфиола, 2011. 48 с. : 1 портр. ; нотогр. 
System number [000438723]

ИВАНОВ, Валери Велков. Интелигентна система за национална сигурност : Възможности, 
подходи, решения / Валери Велков Иванов. – София : Боряна ; Полиграфически комбинат 
Димитър Благоев, 2014. 398, [1] с. : ил. ; фиг. ; сх. ; Бележки под линия ; блиогр. с. 382-
398
ISBN 9789549252934    
System number [000438431]

КАБОБИАНКО, Флавио. Идвам от Слънцето / Флавио Кабобианко ; Прев. от нем. Георги 
Карамихайлов. – Варна : Алфиола, 2012. 130 с., [8] л. ил. : с ил.
ISBN 9789548139632    
System number [000438438]

КОПЧЕВ, Николай. Как да навлезем на българския пазар? = How to enter bulgarian mar-
ket? = Како ући на бугарско тржиште? / Николай Копчев. – [София] : [Фондация Каузи], 
[2014]. 37 с. : табл. 
ISBN 9789549279238
System number [000439164]

КАМЕНОВА, Нина Лазарова. Информационен справочник за българите в Бавария / Издател 
и авт. Нина Каменова. – . изд.] – Мюнхен : [Изд. авт.], 2014. 120 с. : с ил. ; табл. ; фотогр. 
System number [000438430]

КАРТАЛОВ, Кирил Пламенов. Монсеньор Ронкали и неговата апостолическа мисия в 
България (1925-1934) : Из страниците на папската дипломация на ХХ век, съхранени във 
Ватиканските архиви / Кирил П. Карталов ; Ред. Венета Домусчиева ; Прев. Елица Попо-
ва. – [София] : Фондация Комунитас, 2014. 434 с. : с фотогр. 
ISBN 9789549992533
System number [000435234]

КИНСЕЛА, Софи. Можеш ли да пазиш тайна? / Софи Кинсела ; Прев. Корнелия Стефанова 
Великова-Дарева. – [София] : Санома Блясък България, 2013. 256 с. 
ISBN 9789543990511    .
System number [000438891]

КЛИСАРОВ, Петър. Огледало на протестите : Февруари 2013 – февруари 2014. (Демас-
кирането) / Петър Клисаров ; Ред. Владимир Атанасов. – София : Изток-Запад, 2014. 276 
с. : ил. 
ISBN 9786191524846
System number [000438463]

КОЛЕСИН, Рангел Иванов. Мистерията на материята и на слуховете за духовете / Рангел 
Иванов Колесин. – София : Аркаим, 2014. 208 с. : ил. ISBN 9786199022412
System number [000439330]

КУМСЪН, Дороти. Момиченцето на Адел / Дороти Кумсън ; Прев. Мариана Христова. – 2. 
изд. – София : Санома Блясък България, 2013. 343, [1] с. 
ISBN 9789543990313    
System number [000438915]
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ЛАЗАРОВ, Георги Игнатов. Защита от грешки и санкции при контакти с проверяващите 
органи : Наръчник / Георги Лазаров. – 2. прераб. и актуал. изд. – София : Резон-България, 
2014. 296 с. + CD-ROM   
ISBN 9789549180169  
System number [000471287]

ЛАЗАРОВ, Георги Игнатов. Превенция на грешки при договаряне с контрагенти, персонал, 
партньори : Наръчник / Георги Игнатов Лазаров. – София : Резон-България, 2014. 272 с.. 
+ CD-ROM   
ISBN 9786199016718  
System number [000438782]

ЛАФЪРТИ, Линда. Нощите на османската принцеса / Линда Лафърти ; Прев. Антоанета 
Дончева-Стаматова. – [София] : Кръгозор, 2013. 358 с.
ISBN 9789547713185
System number [000439192]

ЛЕВЧЕВ, Любомир Спиридонов. Ти си следващият : Роман от спомени / Любомир Спи-
ридонов Левчев. – София : Enthusiast, 2014. 618 с. : сн. материал 
ISBN 9786191640966    
System number [000439148]

ЛЕЧЕНИЕ на дълбока венозна тромбоза и профилактика на венозен тромбоемболизъм : 
Клинично ръководство / Ред. К. Гиров, Е. Пазванска. – София : БНДСЕХА, 2014. 40 с. : 
табл. ; Библиогр. с. 40
ISBN 9786199020623    
System number [000439151]

ЛОУЕЛ, Елизабет. Седемте гряха / Елизабет Лоуел ; Прев. Илвана Гарабедян. – 2. изд. – 
София : Санома Блясък България, 2013. 304 с. 
ISBN 9789543990221
System number [000438801]

МААС, Сара Дж. Стъкленият трон / Сара Дж. Маас ; Прев. от англ. ез. Александър Дра-
ганов. – София : Егмонт България, 2014. 408 с.
ISBN 9789542711667
System number [000438697]

МАДЖАРОВ, Христо Георгиев. Житен благослов : Тайната на Житното зърно / Христо 
Маджаров. – Варна : Алфиола, 2006. 156, [4] с. : с ил. ; фотогр. ; Библиогр. с. 148-156
ISBN 9548139448     
ISBN 9789548139441    
System number [000438699]

МАДЖАРОВ, Христо Георгиев. Пътуване през времето : Българо-японски мистерии / 
Христо Маджаров. – Варна : Алфиола, 2007. 236, [4] с. : с ил. ; фотогр. ; Забележки и 
ползвана лит. в края на кн.
ISBN 9789548139458    
System number [000438350]
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МАДЖАРОВ, Христо Георгиев. Учителят Беинса Дуно и Бялото братство : [Коментар 
Хари Салман, Боян Боев и Рудолф Щайнер] / Христо Маджаров ; Коментар Хари Салман, 
Боян Боев и Рудолф Щайнер. – Варна : Алфиола, 2009. 44 с. : ил. ; портр. ; факс. ; Библиогр. 
след отд. гл.
ISBN 9789548139540    
System number [000438752]

МАДЖАРОВА, Галя Колева. Български царици-амазонки : Деветнадесетият път от Дървото 
на живота /  Галя Колева Маджарова. – Варна : Алфиола, 2010. 259 с. : с ил. ; Библиогр. 
в края на кн.
ISBN 9789548139557    
System number [000438356]

МАДЖАРОВА, Галя Колева. Отново амазонки : Есета / Галя Колева Маджарова. – Варна 
: Алфиола, 2008. 308, [4] с. : с ил. ; Библиогр. с. 304-308
ISBN 97895481339502    
System number [000438353]

МАКЕДОНСКИЯТ въпрос в българо-югославските отношения 1968-1989 : Документа-
лен сборник : Кн. 65. ч. 1. / Състав. Ива Бурилкова, Цочо Билярски. – София : Държавна 
агенция Архиви, 2012. 919 с. : ил. 
ISBN 9789549800975
System number [000439028]

МАКЕДОНСКИЯТ въпрос в българо-югославските отношения 1968-1989 : Документа-
лен сборник : Кн. 66. ч. 2. / Състав. Ива Бурилкова, Цочо Билярски. – София : Държавна 
агенция Архиви, 2012. 680 с. : ил. 
ISBN 9789549800982
System number [000439029]

МАКЕНА, Шанън. Зад затворени врати : [Роман] / Шанън Макена ; Прев. от англ. Кристина 
Георгиева. – София : Егмонт България, 2014. 432 с. : 19 см.   
ISBN 9789542711810    
System number [000438693]

МАЛИНОВ, Георги. Как да стартираме бизнес в България? = How to start business in 
Bulgaria? = Како започети посао у Бугарској? / [Георги Малинов]. – [София] : [Фондация 
Каузи], [2014]. 37 с. : табл. 
ISBN 9789549279221
System number [000439156]

МАРКОВ, Тома Марков. Черен PR и нови действия : Стихотворения / Тома Марков. – 
Пловдив : Жанет 45, 2014. 144 с. 
ISBN 9786191860241  
System number [000438850]

МЕЧКОВА, Диана. Молитви, духовни практики, откъси от небесната поредица “Книгите, 
които лекуват” / Диана Мечкова. – София : Хрикер, 2014. 303 с. 
ISBN 9789543490868
System number [000439154]
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МИЗОВ, Максим. Гражданските протести 2013 : Множествата срещу народа / Максим 
Мизов. – София : Авангард прима, 2014. 315 с. 
ISBN 9786191602698  
System number [000437153]

МИРОНОВА, Любов Георгиева. Сборник разкази [Миронова, Любов Георгиева] / Любов 
Георгиева ; Ред. Ваня Петкова. – София : PPTL, 2014. 
309 с. : с ил. ; фотогр. 
ISBN 9786191800360   
System number [000439195]

МИРОНОВА,Любов. Устойчив модел за образование и хармония с децата : Сб. 1. / Любов 
Миронова. – София : PPTL, 2014. 224, [2] с. : с ил. ; табл. ; фотогр. 
ISBN 9786191800353
System number [000439149]

МИРОНОВА, Любов Георгиева. Функцията любов / Любов Миронова ; Фотогр. Любов 
Георгиева Миронова. – София : PPTL, 2014. 68 с. : цв. ил. ; фотогр. 
ISBN 9786191800179  
System number [000439331]

МОНИНГ, Карън Мари. Тайната на забранената книга : Роман / Карън Мари Монинг ; 
Прев. от англ. Ирина Ценкова. – София : Егмонт България, 2014. 320 с. 
ISBN 9789542711797
System number [000438634]

ОВЧАРОВА, Виолета. Челопеч - съкровищницата на България : Разкази и новели / Виолета 
Овчарова, Васил Добромиров. – София : Пропелер, 2014. 
256 с. 
ISBN 9789543922246
System number [000439153]

ПАНАЙОТОВ, Милен. Синята лавина / Милен Панайотов, Владимир Стоев. – София : 
Милен Панайотов, 2014. 256 с. : ил.
ISBN 9789549281828
System number [000439136]

ПАРКС, Адел. Краят на играта / Адел Паркс ; Прев. Весела Еленкова. – 2. изд. – София : 
Санома Блясък България, 2013. 303 с. 
ISBN 9789543990481
System number [000438799]

ПАТЕРСЪН, Джеймс. Училището свърши - завинаги / Джеймс Патерсън ; Прев. от англ. 
Александър Маринов. – София : Егмонт България, 2014. 383 с. 
ISBN 9789542712015
System number [000439198]
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ПЕКУНОВ, Васил. Седем нощи в светлината / Васил Пекунов. – [София] : Факел, 2013. 
200 с. : ил. + 8 л. ил.   
ISBN 9789544111885
System number [000438888]

ПИАФ, Едит псевд. На бала на късмета / Едит Пиаф ; С предг. от Жан Кокто ; Прев. от 
фр. Валентина Бояджиева ; Прев. на стиховете Атанас Сугарев. – София : Лабиринт, 2014. 
176 с.
ISBN 9786197055122    
System number [000438635]

ПИРАНДЕЛО, Стефано. Нужен е баща / Стефано Пирандело ; Прев. от италиански Даниела 
Илиева. – [София] : [Булгед], [2014]. 104 с. 
ISBN 9789549251555   
System number [000438867]

ПОТЪР, Александра. Индия - рецепта за любов / Александра Потър ; Прев. Паулина 
Стойчева Мичева. – София : Кръгозор, 2014. 303 с. 
ISBN 9789547713192  
System number [000439138]

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ на организираната престъпност : [Учебно помагало] / Георги Митов 
и др. ; Ред. Галина Тонева-Дачева и др. – София : Прокуратура на Република България, 
2013. 608 с. : Бележки под линия ; Библиогр. под линия
ISBN 9789549261639    
System number [000439150]

РАВНОПОСТАВЕНОСТ на половете в политиката. Българският опит : [Сборник] / Състав. 
Максим Мизов, Лиляна Канева ; Науч. ръководител Нора Ананиева ; Ред. Таня Турлакова. 
– София : [Авангард прима], 2013. 
457 с. : с табл. 
ISBN 9786191602360  
System number [000436789]

РАЙЧЕВ, Радостин. Куцото куче от зеления килим : Роман / Радостин Райчев. – София : 
Фондация Буквите, 2013. 144 с. 
ISBN 9786191540761    
System number [000438820]

РЕЙНАРД, Силвейн. Адът на Гейбриъл / Силвейн Рейнард ; Прев. Вирджиния Крефт. – 
София : Кръгозор, 2013. 557, [2] с.
ISBN 9789547713109  
System number [000439269]

РЕЙНАРД, Силвейн. Екстазът на Гейбриъл / Силвейн Рейнард ; Прев. Паулина Мичева. 
– София : Кръгозор, 2013. 390, [2] с. 
ISBN 9789547713154     
System number [000439273]
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РЕЛИГИЯТА на любовта : Ч. 2. / Цветана Качерилска. – София : Монт, 2013. 124, [4] с. : 
Библиогр. с. [125-126]
ISBN 9786191690190    
System number [000439121]

РИБОЛОВ, Светослав. Традиция и контекст в богомислието на гръцките отци / Светослав 
Риболов. – София : Синодално издателство, 2014. 278 с. : Библиогр. с. 258-276
ISBN 9789548398879    
System number [000438826] 

РИМЛЯНИТЕ в земите на траките : Експозиция на открито / Текст Красимира Карадими-
трова ; Фотогр. Красимир Георгиев. – София : БАН. Национален археологически институт 
с музей, 2013. 31 с. : с ил. ; табл. ; фотогр.
ISBN 9789549472264
System number [000415685]

САМОКОВ : Пътеводител = Samokov : Guidebook / Проект и текст Невена Митрева ; Фо-
тогр. Любомир Николов ; Прев. на англ. ез. Светла Ваклинова. – 2. прераб. изд. – Самоков 
: Исторически музей - Самоков, 2014. [32] с. : с ил. 
ISBN 9789548623117
System number [000439112]

СЕМЕЙНА здравна енциклопедия : Как да си помогнем при над 300 заболявания : Ч. 2. 
/ Гл. ред. Марта Милман ; Ред. Синди Кермот ; Прев. Маргарита Емилова Спасова. – 6. 
прераб. и доп. изд. – София : Санома Блясък България ; Алианс принт, 2013. 318 с. : ил. ; 
Индекс с. 311-318   
ISBN 9789543990573       
System number [000438790]

СИМСИС, Мери. Боровинков пай и солени целувки : [Роман] / Мери Симсис ; Прев. Ан-
тоанета Дончева-Стаматова. – София : Кръгозор, 2014. 303 с. 
ISBN 9789547713208    
System number [000439249]

СОЦРЕАЛИСТИЧЕСКИ канон / Алтернативен канон : Официално и неофициално в 
българската литература и култура между 1944 и 1989 г. / Състав. Пламен Дойнов. – [Со-
фия] : Пан ; Нов български университет. Департамент Нова българистика, 2009. 551 с. : 
Библиогр. и бел. под линия
ISBN 9789546578570    
System number [000439193]

СТЕФАНОВА, Марина. Ръководство за малки и средни фирми / Марина Стефанова, Юлия 
Стефанова. – София : Стратегии, 2014. 64 с. : табл. ; ил. ; Библиогр. с. 63
ISBN 9786199020227    
System number [000439155]

ТЕРЗИЕВ, Иван. Библия на хуманизма : (Книга за Махатма Ганди) / Иван Терзиев, Христо 
Маджаров. – Варна : Алфиола, 2008. 102, [2] с. : с ил. ISBN 9789548139519
System number [000438402]
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ТОМАЛЕВСКИ, Георги Христов. Колелото на зодиака : Символни поеми в проза / Георги 
Томалевски ; Състав. Румена Томалевска. – 2. прераб. и доп. изд. – Варна : Алфиола, 2010. 
152 с. : с ил. 
ISBN 9789548139564
System number [000473891]

УАЙТ, Елън Гулд. Мисли от Планината на благословението / Елън Гулд Уайт ; Прев. от 
англ. Емануил Георгиев. – София : Ел Уай, 2014. 110, [1] с.
ISBN 9789547880801
System number [000438408]

УЗУНОВ, Васил Кръстев. Танкистите на Карлово / Васил Узунов. – София : Енерджи 
принт, 2013. 82 с. : ил. 
System number [000438828]

УИЛКОК, Дейвид. Спиралата на времето и ключът на синхронността / Дейвид Уилкок ; 
Прев. Антоанета Дончева-Стаматова. – София : Кръгозор, 2013. 462, [2] с. : Бележки под 
линия   
ISBN 9789547713147    
System number [000439144]

ФАНТАСТИЧНИ празнични десерти / Състав. Елица Минева, Татяна Карданова. – София 
: Санома Блясък България, 2013. 184 с. : цв. ил. 
ISBN 9789543990757
System number [000440104]

ФИЛДИНГ, Джой. Кукла на конци / Джой Филдинг ; Прев. Снежинка Вакрилова. – [София] 
: Санома Блясък България ; Алианс Принт, 2013. 
288 с. ; 
ISBN 9789543990610  
System number [000438878]
 
ФИЛИПС, Кристи. Дневникът на Девлин / Кристи Филипс ; Прев. Паулина Мичева. – 
София : Кръгозор, 2014. 469, [3] с.
ISBN 9789547713222  
System number [000439124]

ФИЛИПС, Сюзън Елизабет. Идеалната половинка / Сюзън Елизабет Филипс ; Прев. Стамен 
Стойчев. – София : Ибис, 2014. 357, [2] с. 
ISBN 9786191570645   
System number [000438711]

ФИОРАТО, Марина. Венецианският договор / Марина Фиорато ; Прев. Антоанета Дон-
чева-Стаматова. – София : Кръгозор, 2013. 375 с. 
ISBN 978954771316
System number [000439329]
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ФРОЙД, Зигмунд. Човекът вълк : Из историята на една инфантилна невроза : Т. 5. / Зигмунд 
Фройд ; Ред. Нина Николова ; Прев. от нем. Светла Маринова, прев. от англ. Антоанета 
Колева ; С допълнение от Рут Мак Брънзуик. – София : КХ ; 2013 Стигмати, 292 с. 
ISBN 9789545871801    
ISBN 9789543361502
System number [000438822]

ХАЙНДЕЛ, Макс  псевд. Загадката на живота и смъртта : Лекция №1 / Макс Хайндл ; 
Прев. от английски Кирил Георгиев. – [Варна] : [Алфиола], [б. г.]. 20 с. 
ISBN 9789548139465
System number [000438720]

ХАСАН, Сервет. Когато любовта следва интуицията / Сервет Хасан ; Прев. Маргарита 
Спасова. – София : Кръгозор, 2013. 192 с. 
ISBN 9789547713178    
System number [000439328]

ХИЛ, Мелиса. Гривна на желанията / Мелиса Хил ; Прев. Антоанета Антонова Дончева-
Стаматова. – София : Кръгозор, 2013. 319 с. 
ISBN 9789547713116
System number [000439145]

ХУВЪР, Колийн. Да изгубиш Хоуп / Колийн Хувър ; Прев. от англ. Елка Виденова. – София 
: Егмонт България, 2014. 304 с
ISBN 9789542712091
System number [000441432]

ЦВЕТКОВ, Цветко Маринов. Тръпки : Лирика, философия, природа / Цветко Цветков. – 
[София] : [Б. изд.], [2013]. 100 с. 
ISBN 9789548745260
System number [000438834]

ЮРИС, Леон. Екзодус : [Роман] / Леон Юрис ; Прев. от англ. Валентин Кръстев ; Предг. 
Емил Кало. – 2. прераб. изд. – София : Балмс Бук, 2014. 575 с. : 
ISBN 9786197138016    
System number [000439140]



26

БАРЪМОВА, Мария Георгиева. Европа, Дунав и османците (1396-1541) / Мария Баръмова. 
– София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2014. 295 с. : с цв. ил. ; к. ; факс. ; Показалец 
на личните имена с. 283- 287 ; Геогр. показалец с. 289-294 ; Библиогр. с. 237-278 и под 
линия
ISBN 9789540738154    
System number [000450774]

ВЪЛКАНОВА, Веселина Йорданова. Дизайн на книгата : Комуникационни и композицион-
ни парадигми на традиционните и модерните типографски стилове / Веселина Йорданова 
Вълканова. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2014. 324 с. : цв. ил. ; Речник с . 
307-369 ; Бележки под линия ; Библиогр. с. 373-383
ISBN 9789540738048    
System number [000450808]

“ВЯРА - смесена” : Аспекти на всекидневието в две родопски села / Състав. Виолета Ко-
цева ; Фотогр. Николай Ангелов. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2014. 119 
с. : цв. ил. ; Белешки под линия ; Библиогр. след всяка статия
ISBN 9789540738680    
System number [000450805]

ГРИГОРИЙ Богослов свети архиепископ на Константинопол  329-390. 16 слова на Св. 
Григорий Богослов : (Фототипно издание на ръкопис НБКМ 674) / Изд. подготви Мария 
Спасова ; Ред. кол. Татяна Славова и др. – фототип. изд. – София : Унив. изд. Св. Климент 
Охридски, 2014. 624 с. :  Рез. на англ. ез. с. 622 ; Бележки под линия
ISBN 9789540737645    
System number [000450767]

ДИАМАНДИЕВА, Мария. Архитектурата като комуникация / Мария Диамандиева. – София 
: БАН. Институт за изследване на изкуствата ; Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2014. 
422 с. : ил. ; Библиогр. с. 413-420
ISBN 9789540737621    
System number [000443467]

ДИМИТРОВА, Лаура Иванова. 20 години специалност “Изобразително изкуство”. [Ката-
лог] = 20 years of the degree programme in fine art. [Catalogue] / Лаура Димитрова ; Предг. 
Димитър Гюров, Стефан Алтънов ; Прев. Зелма Каталан. 76 с. : цв. ил. ; портр. 
ISBN 9789540738055
System number [000442663]

ЗДРАВНИЯТ омбудсман - добри практики и перспективи за България = The healthcare 
ombudsman - best practices and prospects for Bulgaria / Център за изследване на демокра-
цията. – София : Център за изследване на демокрацията, 2006. [150], [4] с.
ISBN 9544771360     
ISBN 9789544771362  
System number [000300885]

НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
 НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН,  

ПРИСТИГНАЛИ ПО КНИГООБМЕН
Евгения Станчева, E-mail: jeny@cl.bas.bg
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ИНСТИТУЦИОНАЛНИ индикатори за управление на делата в наказателното правосъдие 
: Международни и национални индикатори, ситуацията в България и Полша / Никола 
Джованини и др. – 
София : Център за изследване на демокрацията, 2012. 88 с. : табл. ; диагр. ; Бележки под 
линия
ISBN 9789544771881    
System number [000288485]

ИНСТИТУЦИЯТА омбудсман в България. – София : Център за изследване на демокрацията, 
2005. 148 с. 
ISBN 9544771301
System number [000287899]

ИНСТИТУЦИЯТА омбудсман в Европа и България. – София : Център за изследване на 
демокрацията, 2003. 104 с. : Библиогр. с.89-91
ISBN 9544771107    
System number [000015439]

ИСТИНАТА, доброто и красотата : Философски прочити : Сборник в памет на проф. Исак 
Паси, проф. Добрин Спасов, проф. Кирил Нешев / Състав. и пед. Петър Горанов. – София 
: Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2014. 358 с. : Бележки под линия ; Библиогр. след 
някои теми
ISBN 9789540738741    
System number [000450766]

КНИГА за Павел Вежинов / Състав., ред. Павлина Делчева-Вежинова ; Предг. Атанас 
Свиленов. – 2. прераб. изд. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2014. 448 с. : ил. 
; фотогр. ; Библиогр. с. 442-446
ISBN 9789540737829    
System number [000443474]

КОРЕЯ в периода след освобождението от японското владичество до края на корейската 
война (1845-1953) / Ал. Федотов и др. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2014. 
289 с. : Бележки под линия ; Рез. на англ. ез. с. 287-289 ; Библиогр. с. 281-286
ISBN 9789540738734
System number [000450773]
  
МЪРВАКОВ, Димитър Йорданов. Статистическа физика : Лекции / Димитър Йорданов 
Мърваков. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски,  2014. 280 с. : табл. ; диагр. ; Биб-
лиогр. с. 277-279
ISBN 9789540737904    
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